

# 3万余名老年人收到防疫“健康包”

商河持续关注重点人群，保障人民群众身体健康和生命安全



商河老年人收到防疫“健康包”。

通讯员 徐迎春

“大爷，这个药是治嗓子疼的，一次吃一到两片，一天吃三到四次，这个是退烧的……”日前，商河县将30462个防疫“健康包”陆续发放到全县65岁以上红、黄标重点人群中。

“现在政策太好了，不但免费发药，还到家里来给问诊。”领到“健康包”的老人们纷纷点赞党的好政策。根据济南市统一部署，此次发放的“健康包”包含四季感冒片、通宣理肺胶囊、金鸣片、柴黄口服液、布洛芬以及抗原等医疗物资。发放“健康包”的同时，各镇街家庭医生签约服务团队还开展了健康随访服务，询问老年人的健康状况，讲解药物使用方法，确保群众合理用药。耐心的服务、亲切的问候为群众送来了冬日暖阳般的温暖。

据了解，为方便及时提供精准有效的医疗卫生服务，通过综合研判重点人员有无基础病、是否接种疫苗、有无行动能力等情况，将全县65岁以上老年人划分为高、中、低三个风险等级，并分别用红、黄、绿色进行标记。家庭医生签约服务团队通过入户、电话、微信、门诊等多种方式，重点对红、黄标人群进行分级分类管理，提供定期随访、巡诊，并进行用药指导、转诊服务等。截至目前，已累计随访155618人次。

此外，为扎实做好新阶段新冠病毒感染疫情防控工作，着力保障农村重点人群身体健康和生命安全，最大限度减少重症发生率，商河县共组建了355个家庭医生签约服务团队，融入897个社区网格，与镇街干部、公安民警、网格员、志愿组成“五包一”服务团队，对65岁以上老年人、有基础疾病患者、孕产妇、儿童等重点人群提供健康管理和服务保障。

接下来，商河县将持续关注重点人群健康状况，不断完善分级诊疗和急诊、转诊流程，提升医疗救治服务能力，落实分级分类健康管理，切实保障人民群众的身体健康和生命安全。

## 镇街新闻

### 玉皇庙镇：开展“有害垃圾收集日”宣传活动

通讯员 王昊

为深入推进有害垃圾分类工作，提高居民对有害垃圾分类投放的准确率，让垃圾分类逐渐融入居民的生活，1月1-7日，玉皇庙在全镇开展了“有害垃圾收集日”宣传活动。

活动中，督导员向居民发放垃圾分类宣传材料，讲解有害垃圾分类的基本知识及正确处理有害垃圾的方法，普及垃圾分类的重要性，鼓励大家将家中不用的药品、化妆品等废弃物带到活动现场进行分类投放。居民表示，乱扔有害垃圾，对环境的危害很大，大家都携起手来，将垃圾正确投放，为提升玉皇庙镇的环境贡献一份力量。

鼓励大家将家中不用的药品、化妆品等废弃物带到活动现场进行分类投放。居民表示，乱扔有害垃圾，对环境的危害很大，大家都携起手来，将垃圾正确投放，为提升玉皇庙镇的环境贡献一份力量。

### 贾庄镇：垃圾分类不停歇，共同展望新未来

通讯员 魏安然

做好垃圾分类，共享文明绿色生活。1月8日，贾庄镇举办“垃圾分类不停歇，共同展望新未来”活动，对本地的“分类经”进行了梳理总结。

一是从改善垃圾分类硬件设施入手，通过更新垃圾分类投放点、建设垃圾分类房进一步提升了垃圾分类管理水平。截至目前，街道共更新垃圾分类投放点91组、建设垃圾分类房22个，真正从源头管护垃圾分类成果，引导居民真正将垃圾分类转化为“内化于心，外化于行”的自觉行动，营造更

整洁优美的城市形象。二是通过以点带面的形式全员发动，调动引导社区居民自觉担起垃圾分类之责，乐当垃圾分类实施者，不当垃圾分类旁观者。采取规范化、标准化、制度化方式落实垃圾分类工作，辖区各村庄每周召开垃圾分类工作例会，就本周难点问题开展探讨交流，形成发现问题、记录问题、汇报问题、解决问题的良性机制，全方位提升垃圾分类工作水平。三是执法普法进社区、进村庄、进企业、进学校，在居民自觉参与垃圾分类的基础上，贾庄镇积极推动城市治理向精细化转变，开创“环卫督查+综合执法队”双检查双督促模式，针对辖区商户及社区生活垃圾分类投放、集中运输等环节落实情况开

展常态化检查，对未正确落实垃圾分类的企业及居民做到宣传一批、劝阻一批、曝光一批、处罚一批，以督促改，以查促进。截至目前，贾庄镇综合行政执法队共开展垃圾分类普法宣传活动30余次，检查企业商户垃圾分类落实情况4667家次，现场规范整改318家次，处罚49家次。自2021年3月起，对辖区居民生活垃圾分类情况进行检查，截至目前共检查小区149家次，个人1359人次，劝阻370人次，立案处罚126人次。

常抓不懈、久久为功。贾庄镇将继续坚持党建引领，将分类工作从细处分、深处走、落实处，让垃圾分类成为每个贾庄人的习惯，共建共享和谐绿色环保新贾庄。

### 顽童爬上二楼空调外机 医生紧急救助化险情

商河县医院常文东大夫获点赞

通讯员 张晶

“孩子，不要动！不要动！抓紧了，叔叔马上来救你！”1月8日，商河县人民医院神经外科医师常文东在小区带孩子玩耍时，发现一个小女孩被困在二楼窗台外面，紧急施以援手，帮助小女孩脱险。

据了解，当天下午，正值常文东休班，在小区内带着孩子玩耍时，发现前方几个人正在抬头张望，常文东立即向前查看，发现了惊险的一幕，一名四五岁左右的小女孩光着脚颤颤巍巍地站在二楼窗台空调外机上，双手紧紧抓住空调外机护栏边缘，随时都有坠楼的可能，且楼下没有任何树木、绿化带等缓冲物，情况十分危急。

时间就是生命！常文东发现，站在一楼小院内空调外机上应该可以接到小女孩，便立即爬了上去，很快便到达了小女孩被困位置。经过安抚，小女孩慢慢地将手递出，常文东紧紧抓住孩子的手，并迅速将其揽入怀中，成功将其救下。

“小伙子好样的！”当常文东把小女孩救下的那一刻，现场响起了雷鸣般的掌声。

“幸亏这个小伙子的见义勇为，营救速度快，要不，后果不堪



当时小女孩就困在二楼窗外空调外机上。

设想。”围观的邻居纷纷表示，他们在现场看得胆战心惊，真担心孩子太小抓不住防护栏。

当时小女孩家中无人，常文东便将其交给邻居看护。当天晚上，又专门到小女孩邻居家询问其是否安全回家。得知孩子已经到家并且情绪稳定、身体也无大碍才放心离开。

在此，商河县人民医院提醒广大市民，又到假期，孩子人身安全不可大意，儿童缺乏安全意识，家长须时刻提防，加强安全管护，以免发生意外。

商河县中医医院：

### 党组织书记抓基层党建 述职评议会召开

通讯员 刘美森

1月10日下午，商河县中医医院组织召开党组织书记抓基层党建述职评议会，院领导班子成员，各党支部书记、委员及党群部门负责人参加会议。

会上，各党支部书记结合工作实际，分别从政治理论学习情况、落实党支部书记责任、加强党建业务融合工作以及加强政治、思想、组织、作风、纪律建设情况等方面依次进行述职。通过述职总结交流特色亮点经验，查找问题不足，研究和谋划2023年党建工作。述职结束后，院领导进行了逐一点评。院党总支书记、院长孟祥峰对各党支部下一步如何抓好党建、促进发展提出了有针对性的意见和建议。

会议指出，2023年是贯彻落实党的二十大精神的关键之年，也是“十四五”时期事业发展的关键之年，也是医院立足新发展阶段、坚持新发展理念、构建新发展格局的关键之年，要高度重视党建

工作在医院事业发展中的重要作用，只有以政治建设为统领，高标准推进党建工作，才能为各项工作开展提供坚强的政治保障、思想保障、组织保障和作风保障。

会议强调，一要抓好党建促业务，党建与业务深度融合，以党建促进科室管理、学科发展、人才培养、文化建设、医德医风建设等；二要全力提升党务干部的素质和医院党建工作的科学化水平，不断增强干部队伍的实干性，做好专业技术人才培养；三要坚持问题导向，突出整改落实，强化抓党建工作述职评议考核结果的运用，把领导点评指出的问题意见，作为抓好党建工作的切入点，切实抓好整改落实；四要创新工作方法，活化党建载体，积极引导广大党员融入医院工作、发挥模范作用，吸收优秀同志加入党组织，激发全院党建活力。

会议最后，参会人员对各党组织书记抓基层党建工作述职进行了民主评议。